

Голос Колхозника

Орган Гагинского райкома ВКП(б) и райсовета депутатов трудящихся, Горьковской области

Год издания 14-й | Воскресенье, 30 января 1944 г. | № 5 (1992)

П Р И К А З

Верховного Главнокомандующего

Генералу армии Попову

Войска 2-го Прибалтийского фронта сегодня, 29 января, в результате внезапной атаки овладели городом и крупным железнодорожным узлом **Новосокольники** — важным опорным пунктом обороны немцев.

В боях за овладение городом **Новосокольники** отличились войска генерал-лейтенанта **ЮШКЕВИЧА**, генерал-майора **КРОНИКА**, артиллеристы генерал-лейтенанта артиллерии **НИЧКОВА**, полковника **АРАКУШИНСКОГО**, подполковника **ЗАДВАБИНА**, подполковника **РОГОВА**, подполковника **БУЛЬЧИТСКОГО**, танкисты майора **ЕРЕЦКОГО**, майора **МЕРЗЛОВА**, летчики подполковника **ТРУШЕНИНА**, саперы полковника **ЛЕЩЕВА** и майора **КОНДРАТЬЕВА**.

В ознаменование достигнутого успеха наиболее отличившиеся в боях соединения и части представить к присвоению наименования «Новосокольнических» и к награждению орденами.

Сегодня, 29 января, в 22 часа столица нашей родины Москва от имени Родины салютует нашим доблестным войскам, овладевшим городом **Новосокольники**, — двенадцатью артиллерийскими залпами из 124 орудий.

За отличные боевые действия **ОБЪЯВЛЯЮ БЛАГОДАРНОСТЬ** всем руководимым Вами войскам, участвовавшим в боях за освобождение города **Новосокольники**.

Вечная слава героям, павшим в борьбе за свободу и независимость нашей Родины!

Смерть немецким захватчикам!

**Верховный Главнокомандующий
Маршал Советского Союза
И. СТАЛИН.**

29 января 1944 г.

От Советского Информбюро

(Оперативная сводка за 29 января 1944 г.)

В течение 29 января северо-западнее и западнее Волосова войска Ленинградского фронта продолжали успешно развивать наступление и с боями заняли более 40 населенных пунктов, в том числе Перново, Большая и Малые Копорки, Гостилово, Юрьево, Копорье, Подозванье, Заринская, Ламоха, Маклакова, Большая Систа, Ратчино, Домашово, Фаллеево, Пружницы, Большие Озерницы, Ущевцы, Загорницы, Большие Хотынцы, Большие Сягицы и железнодорожные станции Копорье, Врутда. Южнее Волосова нашими частями разгромлена артиллерийская колонна противника. Захвачено 60 орудий калибра 105 и 150 мм.

Юго-западнее и южнее Гатчина наши войска с боями продвигались вперед и заняли более 30 населенных пунктов, в том числе Рабичицы, Домашковицы, Калитино, Каргалова, Глумицы, Большое Заречье, Тиховицы, Карташовская, Мартицы, Куровицы, Вырица и железнодорожные станции Извара, Лимоза, Прибытково, Карташовская, Семеновская, Вырица.

Войска Волховского фронта, сломив сопротивление противника, овладели городом и крупным железнодорожным узлом Чудово, а также с боями заняли населенные пункты Померанье, Трубников Бор, Бабдино, Коломовка,

Сябренцы, Слобода, Соснинская пристань. Таким образом, основная магистраль, связывающая Москву с Ленинградом — Октябрьская железная дорога полностью освобождена от немецких захватчиков на всем протяжении.

Западнее и юго-западнее Новгорода наши войска с боями продвигались вперед и заняли несколько населенных пунктов.

Западнее Великие Луки войска 2-го Прибалтийского фронта в результате внезапной атаки овладели городом и крупным железнодорожным узлом Новосокольники, а также с боями заняли несколько других населенных пунктов.

Восточнее Винницы и севернее Христиновка наши войска продолжали отбивать атаки крупных сил пехоты и танков противника и по приказу командования оставили несколько населенных пунктов. В ожесточенных боях противник понес огромные потери в живой силе и технике.

На других участках фронта в ряде пунктов шли бои местного значения.

В течение 28 января наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 120 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 23 самолета противника.

Образцовой подготовкой к весеннему севу обеспечим все предпосылки для его успешного проведения и завоевания высокого военного урожая на наших колхозных полях!

В райкоме ВКП(б)

Бюро РК ВКП(б) и исполком райсовета решили одобрить инициативу колхозников колхоза «Память Ильича», взявших обязательство полностью уплатить начисленную сумму военного налога на 1944 год к 23 февраля с/года и досрочно выполнить план мобилизации средств 1-го квартала.

Бюро РК ВКП(б) и исполком райсовета придают большое значение инициативе колхозников колхоза «Память Ильича» о досрочной уплате военного налога

и выполнении плана мобилизации средств 1-го квартала и предлагают первичным партиорганизациям, исполкомам сельсоветов, правлениям колхозов, финансовым агентам в 2-х дневный срок обсудить обращение на собраниях в колхозах, бригадах, звеньях, на заседаниях исполкомов сельсоветов и бюджетных комиссий. Взять конкретные обязательства и принять меры к досрочному выполнению плана мобилизации средств 1-го квартала.

Секретарь РК ВКП(б) **Н. СОЛОВЬЕВ.**
Председатель исполкома райсовета **М. СОЛОВЬЕВ.**

Досрочной уплатой военного налога поможем героической Красной Армии быстрее разгромить немецко-фашистских захватчиков

Обращение членов колхоза «Память Ильича» к колхозникам и колхозницам района.

1944 год наша страна открыла новыми блестящими успехами на фронте и в тылу. В развернувшейся грандиозной битве Красная Армия уже нанесла и продолжает наносить врагу жестокие поражения, освобождая от немецких захватчиков сотни городов и сел, отбрасывая врага все дальше и дальше на запад.

Враг еще силен. Чтобы добить врага, надо еще пересмотреть и мобилизовать все ресурсы хозяйства. Нельзя вести войну без достаточных запасов сырья, продовольствия, без достаточных финансовых ресурсов.

Наш колхоз и колхозники оказывают большую помощь фронту. Мы отправили бойцам на фронт в подарок 152 посылки, внесли в фонд обороны, на строительство самолетов и танков, 120000 рублей, подписались на Второй Государственный Военный заем на 161000 рублей и полностью внесли эту сумму, приобрели билетов 3-ей денежно-вещевой лотереи на сумму 65000 рублей.

С полным сознанием своего долга перед Родиной, Красной Армией, вдохновленные высокой похвалой товарища Сталина, мы берем на себя обязательства: Начисленную сумму военного налога на 1944 год собрать полностью к 23-му февраля — дня XXVI-ой годовщины Красной Армии. К этому же времени рассчитаться с государством по подоходному налогу за 1-ый квартал 1944 года.

На основе широкой массово-разъяснительной работы обеспечить досрочное выполнение плана 1-го квартала по всем видам обязательств и добровольному страхованию.

Призываем всех колхозников и колхозниц района последовать нашему примеру.

Пред. колхоза **Новиков И. Г.**
Счетовод **Воронин Н. И.**
Бригадир **Шаров В. А.**
Член правления **Белов И. А.**
Завхоз **Жунов М. И.**
Колхозницы **Сафронова Е. И.**
Новикова У. Ф.

Мы любим свою школу

По решению правительства мы были мобилизованы в школу ФЗО. До этого о школе в деревне были плохие слухи: говорили, что в общежитиях холодно, грязно, кормят плохо. Поэтому ехали в школу с опаской. Но по прибытии на место наши опасения быстро рассеялись.

Встретили нас дружелюбно. Разместили по комнатам по 5-6 человек в каждую. В комнатах уютно, чисто. Стены увешаны портретами, лозунгами, на окнах занавески, коврики застланы мягкими матрацами, двумя простынями, одеялом, каждому дали по подушке. В светлой, чистой столовой получаем хорошее питание, три раза в день.

Мы зачислены на обучение в группу токарей, мастером которой является опытный старый производственный тов. Камышев.

За два месяца учебы уже овладели своими профессиями и самостоятельно можем работать на станках. Как по теории, а также и по практике имеем отличные оценки.

В часы досуга заботливый воспитатель **А. А. Вургафман** с нами проводит беседы, читает нам газеты и т. д. Кроме того, в школе работают регулярно кружки: рукодельный, хоровой, балетный, танцевальный, драматический. Каждый учащийся может свободно найти свое место в любом из этих кружков, в соответствии с его склонностями. Мы рады, что попали в школу. Мы любим и гордимся ею.

Таня Сухова
и **Маруся Анисимова**
из колхоза «На страже».

Трибуна стахановского опыта

Наша забота о коне

В колхозе им. Брунцкой вот уже 4 года и работаю старшим конюхом. Сейчас лично за мной закреплены 12 лошадей. Все они у меня хорошие и средней упитанности и лишь одна ниже средней упитанности. Надо сказать, что этот год у нас особенно трудный. Концентратов почти нет, даем лошади за день всего один килограмм посылки. Сено есть, но мы его бережем для весенней посевной и выжариваемся конематкам.

В условиях нехватки концентратов к коню проявляем особую заботу. Стараемся ухаживать за ним лучше. Каждый день чистим лошадей. Все лошади закреплены за ездовыми. Без удостоверения на право пользования лошадью коня с конного двора не выдаем. Принимаем коня от ездового внимательно. Если заметим побитости, немедленно докладываем об этом правлению колхоза.

Корм задается коню всегда свежий. Лишний корм в кормушку не засыпается, ибо это лишь пустая трата кормов. Зато стараемся кормить лошадей чаще. 4 раза месим пшеничный корм, посыпав посылкой, и 4 раза задаем сухого корма — гороховая солома и чечевица с овсом. Ржаной корм большей частью также месим. На конном дворе я бываю весь день, да и за ночь хожу к лошадям 4 раза.

В числе лошадей, закрепленных за мной, имеется жеребец — производитель. Он у нас в хорошем состоянии, несмотря на то, что посылки получает в день также не более килограмма. Но кормим его еще чаще.

Честная работа конюхов дает нам уверенность, что к весенне-посевной все кони у нас будут исправные, а это позволит нам успешно провести сев яровых.

Е. Н. Капустин,
старший конюх колхоза.

ИТОГИ

выполнения плана мобилизации средств за 1943 год

Наименование сельсоветов	Выполнение в проц.
Осиновский	145
Березниковский	134
Соболевский	133,4
Моисеевский	133,2
Юрьевский	127,2
Б-Аратский	122,9
Ветешкинский	116,4
Гагинский	113,6
Шараповский	109,5
Покровский	96
П-Осановский	95,5
Тархановский	81,8
Сурковский	68
Чапарский	64

Всего по району | 108,2

Комсомольская жизнь

Есть ли комсомол в Березниках?

При колхозе им. Кирова, Березниковского сельсовета, имеется комсомольская организация, которая состоит из 11 человек. Довольно большая организация, но лица комсомольцев на селе не видно. Они не ведут никакой массово-политической работы среди молодежи и колхозников. Не оказывают колхозу помощи в подготовке к весеннему севу и не организуют на это членов артели.

Однако, это ничуть не беспокоит секретаря комсомольской организации тов. Галактионова. Комсомольские собрания собираются от случая к случаю. За 6 месяцев своей работы тов. Галактионов собрал только 3 комсомольских собрания и то по инициативе самих комсомольцев. Ни на одном из этих собраний не ставился вопрос о помощи колхозу в деле подготовки к весеннему севу.

А кому как бы не комсомольцам надо сейчас заняться вплотную этим вопросом. Ведь не секрет, что от своевременной подготовки к весеннему севу зависит повышение урожая.

Тов. Галактионову надо немедленно сменить стиль своего руководства и взяться по-серьезному за работу.

М. Николаева.

Когда будут семена в колхозе «Смена»?

Колхозники колхоза «Смена», Покровского сельсовета, не проявляют заботы о высоком урожае 1944 года.

Для засева посевной площади нехватает около 40 цент. семян. Однако, правление колхоза до сих пор не заботится об обеспечении колхоза семенами. Здесь думают, что семена придут сами и не проявляют никакой инициативы.

Мало уделяется внимания вывозке местных удобрений. С конных дворов из 1000 тонн навоза вывезено не более 30 цент. Вывозят его исключительно на ближние поля и разбрасывают маленькими гучками.

Собрано незначительное количество местных удобрений: 3 цент. золы и 1 цент. куриного помета. Снегозадержание провели только на площади 20 га.

Сельхозинвентарь отремонтирован не полностью.

Сейчас перед колхозами стоит очень серьезный вопрос: о создании звеньев с тем, чтобы они сейчас же позаботились о высоком урожае, готовили семена, удобрения и инвентарь. Звено, которое своевременно позаботится обо всем этом, непременно в этом году добьется хороших результатов.

Но в колхозе «Смена» в этом отношении ничего не сделано.

Невольно напрашивается вопрос: когда же в колхозе «Смена» начнут по-настоящему готовиться к весеннему севу.

М. Жукова.

Чем занимаются руководители колхоза «Искра»

Колхоз «Искра», Соболевского сельсовета, заслуженно считался передовым в районе. Колхозники работают честно. В прошлом году колхоз собрал хороший урожай, во-время рассчитался с государством и обеспечил себя семенами.

Однако, за последнее время дела в колхозе пошли хуже. Сельхозартель имела все возможности уже сейчас полностью быть готовой к весеннему севу. В действительности же положение совсем другое. Семена все еще не доведены до пухлых посевных кондиций. Очистка и сортирование идет очень медленно. Колхоз не имеет семян проса и гороха. Для обмена на эти семена засыпана пшеница. Но правление колхоза все еще не произвело обмен, в то время как это давно уже можно было сделать.

Особую тревогу вызывает конское поголовье. Лошади пришли в истощение, но меры для того, чтобы довести их хотя бы до средней упитанности, не принимаются.

Чем же объясняется, что колхоз отстает с подготовкой к весеннему севу? Причины найти не трудно. Дело в том, что председатель колхоза Сазонов занимается не тем, чем нужно. Он беспробудно пьянствует, пустил подготовку к весеннему севу на самотек. Он подобрал себе подходящую компанию. Часто колхозники являются свидетелями пьяных оргий, которые председатель устраивает вместе с завхозом Лебедевым и председателем ревизионной комиссии Беловым.

Понятно, что поведение руководителей разлагает колхозную дисциплину. Не случайно во время молотбы с тока № 1 был похищен хлеб. Ревизионная комиссия составила акт о хищении хлеба, но этот акт правление колхоза даже не обсудило.

Честные колхозники сильно озабочены таким положением в колхозе. Ведь к хорошему это привести не может. Колхозники надеются, что райзо оздоровит руководство колхоза. Пьяницы должны быть отстранены от руководства. Колхозники.

Уроки ничему не научили

Колхоз «Трактор» из года в год собирает низкие урожаи, остается должен государству и не обеспечивает посевную площадь семенами. Вот и в прошлом году урожай в среднем с гектара составил всего 2,5 цент. Для засева ярового клена нехватает 150 цент. семян. Но это не тревожит правление колхоза. До сих пор с колхозников не собрано ни грамма семян. Не думают руководители и о семенном картофеле, которого в колхозе совсем нет.

Низкий урожай колхоз собирает потому, что здесь агротехника в полном загоне. И эти уроки до сих пор ничему не научили руководителей и колхозников. Что, например, мешают уже сейчас возить навоз на поля. Говорят, что здесь лошадей мало. Это, правда, колхоз имеет всего 10 лошадей. По чему не организовать колхозников на вывозку навоза салазками.

Инвентарь не ремонтируется. Только 27 января плуги были

отправлены на ремонт в соседний колхоз им. Молотова.

Организация труда в колхозе низкая. Звенья здесь не собираются организовать.

Дисциплина в колхозе окончательно распалась. А ведь здесь имеются три коммуниста и от них, в первую очередь, зависит укрепление трудовой дисциплины. Но ведущей роли они в колхозе не занимают. А такой коммунист, как Афанасьев, сам в плену отсталых настроений. Он много говорит о хлебе, забывая, что высокий урожай зависит от напряженного труда. Но Афанасьев палец о палец не желает ударить для того, чтобы помочь колхозу выйти из тяжелого положения. Был случай, когда он 2 дня не работал только потому, что ему не выдали хлеба.

Пора, давно бы пора, колхозному активу и всем колхозникам дружно взяться за работу и поставить свой колхоз на ноги.

Н. Павлов.



Недавно на Н-ском аэродроме известный советский авиаконструктор Герой Социалистического Труда лауреат Сталинской премии А. С. Яковлев передал прославленному летчику-истребителю дважды Герою Советского Союза гвардии майору П. А. Покрышеву боевой самолет, приобретенный конструктором на личные средства из Сталинской премии.

Гвардии майор П. А. Покрышев за время Великой Отечественной войны сбил в воздушных боях 30 самолетов противника — 23 лично и 7 в групповых боях.

На аэродроме А. С. Яковлев приветствовал П. А. Покрышева и, передавая ему самолет, пожелал новых боевых успехов во славу Родины. П. А. Покрышев улетел на новом самолете на фронт.

На снимке: Герой Социалистического Труда А. С. Яковлев (слева) и дважды Герой Советского Союза П. А. Покрышев беседуют у самолета.

Фото Ал. Лесс.

Фотохроника ТАСС.

Больше внимания противопожарной охране

В зимних условиях надо уделять особо важное значение охране от пожаров государственной собственности, колхозного имущества и личной собственности граждан. В это время обычно в одном месте сосредоточен весь скот, фураж, семена и сельхозинвентарь. От неосторожной топки печей, освещения могут возникнуть пожары и нанести хозяйству большой ущерб.

Несмотря на это, в ряде колхозов противопожарная охрана поставлена плохо. Например, в таких колхозах как «Новый мир», им. Ворошилова, «Парижская коммуна», «Свобода», «Коператор», «Большевик», «Трактор», где в пожарных сараях круглосуточное дежурство не установлено, имеющийся противопожарный инвентарь содержится в бесхозяйственном состоянии, занесен снегом, на зимний ход не поставлен. Началь-

ники добровольных пожарных дружин от работы отстранены. Председатели этих колхозов и сельсоветов также не придали важного значения усилению противопожарной охраны.

Примером образцово поставленной противопожарной охраны могут служить колхозы «8-е марта», «Активист», им. Крупской, «Ударник», «Правда». Здесь в пожарных сараях введено круглосуточное дежурство людей и лошадей. Весь противопожарный инвентарь находится в полной готовности. В хозяйстве колхоза соблюдается противопожарный надзор.

За хорошую организацию пожарной охраны в сельских населенных пунктах, проявление инициативы в деле охраны социалистической собственности и личного имущества граждан от пожаров, областное управление

пожарной охраны наградило:

Попова Ивана Дмитриевича, члена ДПД колхоза им. 8 марта, в сумме 200 рублей, грамотой и значком.

Сухова Петра Алексеевича, начальника ДПД колхоза «Активист», в сумме 350 рублей, грамотой и значком.

Суракова Якова Игнатьевича, члена ДПД колхоза «Активист», в сумме 200 рублей, грамотой и значком.

Казакова Михаила Антоновича, члена ДПД колхоза «Правда», в сумме 200 рублей, грамотой и значком.

Суханова Филиппа Павловича, члена ДПД колхоза «Память Ильича», грамотой и значком.

Шестякина Павла Григорьевича, начальника ДПД колхоза «Правда», грамотой и значком.

И. В. Юдин, пожарный инспектор.

Обзор международных событий

За последнее время усилились военные действия в Италии.

Утром, 22 января, английские и американские войска высадились на западном побережье Италии, к югу от Рима, далеко в тылу нынешней линии фронта. Высадка была проведена успешно, немцы не оказали никакого сопротивления. Союзники уже захватили крупный плацдарм, заняли порт Анцио и город Неттуно и продвинулись на 20 километров в глубь страны. Эта десантная операция создает угрозу путям сообщения гитлеровцев и их позициям на главной линии фронта. Главная линия фронта проходит от побережья Тирренского моря, по реке Рипидо и далее на восток. Здесь на ряде участков происходят бои.

В оккупированных немцами областях Северной Италии, в частности в Милане, продолжаются массовые забастовки на предприятиях. Немецкому командованию не удается, несмотря на аресты и угрозы, заставить рабочих вернуться на фабрики и заводы.

Как известно, немцы предприняли в конце декабря наступление в Югославии. Гитлеровцы бросили против югославских патриотов крупные силы. На первых порах им удалось на отдельных участках потеснить части народно-освободительной армии. Но югославские войска, перейдя в контр наступление, прорвали 20 января фронт противника. Сейчас части народно-освободительной армии успешно очищают территорию, захваченную немцами в последних наступательных операциях.

За последнюю неделю союзная авиация совершила ряд новых налетов на Германию и побережье северной Франции. В ночь на 21 января на Берлин было сброшено 2300 тонн бомб; в ночь на 22 января сильнейшей бомбежке подвергся Магдебург, один из важных промышленных городов центральной Германии, где сосредоточено производство танков, пушек и другого вооружения.

Л. Волынский.

Ветсанитар—бездельник

В дни отечественной войны конь имеет большое военно-хозяйственное значение. От его работоспособности зависит успех проведения сельскохозяйственных работ.

Однако, в колхозе им. Жданова, П-Осановского сельсовета, ветсанитар Жарнов М. П. до сих пор не понял этого.

В колхозе значительное количество лошадей требует лечения. Но ветсанитар даже и не знает, есть ли в колхозе больные лошади, потому что на конных дворах и МТФ бывает очень редко. Е. Кочелягин.

Ответственный редактор И. М. ЦУНКЕР.

Гагинская РЗК Заготживсырье доводит до сведения всех колхозов, что бывший агент Рубцов с работы снят и контора просит все колхозы кожу и шерсть без наличных денег не сдавать. В противном случае контора никаких претензий принимать не будет. Заготживсырье